



着火点冒起了浓浓黑烟,消防人员在紧急灭火。

昨天上午10点50分,陈寨花卉市场一名商户听到“砰”一声响,火就起来了

“6台电脑、几万块现金全烧了”

真急人,16辆消防车只进去了5辆

其余都被几个限高2.2米的广告牌挡在火场外

读者来电

昨天,市民王先生、王女士先后打进本报热线说:中午11点,陈寨花卉市场失火,火势很大,消防车去了十几辆。

晚报记者 李雪 张玉东/文 周雨/图

商户乔素梅:最少损失50万元

乔素梅和爱人白海军5年前从老家来到郑州,在陈寨花卉市场经营园林资材生意,主要卖陶瓷、砂岩、木塑、实木等。

昨天上午10点50分,乔素梅正在办公室写出货单,突然听见“砰”的一声,“我以为是谁家的小孩淘气放炮了”。乔素梅不由打了个冷战,自己店里放的全是易燃物品,千万别出啥事。出来一看,吓了一跳,隔壁郑运田家的木料堆已着起火,火焰蹿起一人多高,四周却没看见人。

“当时脑子一片空白,第一个想到的就是喊工人拿灭火器。”乔素梅和店里5名工人抓起灭火器向着火处冲去,谁知,前后三分钟的时间,两三平方米的火扩大到半间。

不一会儿工夫,几瓶灭火器全部喷空。这时,其他商户纷纷拿水盆水桶救火,看火势无法控制,乔素梅拨打了119,这时是11点08分。

“店里今天早上才进了两卡车花架、花盆和高档架子,本来想储备点货销售,打算挣点钱过个好年。当时啥都忘了拿,店里有6台电脑、几台切割机 and 打算进货的几万元现金连同货物全部没了。”乔素梅说,这场火让她最少损失50万元。

目击者:浓烟站在几公里外都看得见

昨天上午11点15分,附近陈寨村的陈先生突然看见家西北边的陈寨花卉市场上方燃起一股浓烟,“黑烟特别大,估计几公里外都能看见”。

着火的位置是在茶城、古玩城和花木城三城交会处,在市场中心的转盘东南角。陈先生说,当时看见两辆消防车和两个水枪向着火处喷射,火势看起来无法控制。

“火最开始是从挨着市场办公室的两间店铺着起来的,中间不停地冒黑烟还有爆炸声。可能因为天太干还有风,加上里面全都是易燃易爆物,南边的几家也着了。”一名在马路对面摆地摊卖书的商贩说。

隐患:16辆消防车,被几个广告牌挡在外面11辆

“广告牌太低,消防车进不来。”12点23分,两三个人正在拆卸一座广告牌。

“按道理说,这个位置很开阔,四个方向都能进消防车,但北面和西面都架起了两个标注限高2.2米的广告门,消防车根本进不来。”战勤保障大队指导员张瑞民说,他们大队接到报警后,两辆消防车第一时间赶到现场,后来其他中队的14辆消防车和100多名官兵也被增援到此。

但随后赶到的14辆消防车只有3辆开进现场,从北面和西面增援的消防车全被限高2.2米的广告门挡住。北面和西面的消防车因为广告门无法开进,南面因为商户的货物堆放挡路也无法进入,唯一的进口就是东面,但由于周末,车辆人员众多,加上围观看热闹的市民和货车,路也不畅通。



着火点附近的临街商铺被完全烧毁。



附近商铺的人急忙向外转移货物。

南侧有堵墙,“这是我们的救命墙”

12点30分,北侧的火势逐渐被控制,南侧蔓延的火焰在离此约80米处停住了。

“幸亏这堵墙,否则不堪设想。”张瑞民说,燃烧面最南侧有一堵约3米高的水泥墙,并没有跟房顶连接,“可能是商户自己搭建的”。但就是这么一堵墙,把大火挡在了北侧。墙南面的商户毫发未伤。

“这是我们的救命墙啊!”与火场仅仅一墙之隔的商户老赵,抹了一把头上的汗,卖石头的他因为这堵墙,少损失了几十万。“要是这些商户每家都用这样的墙做隔断,火也许不会烧得这么大。”老赵说,这十几家商户完全没有明显的分隔物。有的是空出1米多的过道,有的甚至两家互相挨着。

从现场看,整个着火区域属于大跨度的简易大棚,位于陈寨花卉市场的仓储区。除了木料和花肥,还有大量的塑料花盆以及光亮剂等易燃易爆物品。

“经过1个多小时扑救,现在火势已被基本控制。”12点55分,市消防支队刘支队长说,11点04分,指挥中心接警,5个中队16部消防车赶来救援。简易棚、塑料盆等都属于易燃物品,过火面积达500平方米。目前,起火原因仍在调查中。

线索提供 王先生 王女士(稿费各50元)

67659999 
 东区热线: 60955255
 郑州晚报热线群: 27255753 
 27255753@qq.com 
打电话 给稿费

100多米的冰带,摔了不少人

走到黄河路与沙口路向东200米处得小心



晚报记者 张璇/文 周雨/图

昨天上午,在黄河路与沙口路向东200米处铁路涵洞南半幅,100多米长的非机动车道上几乎布满了冰。在人行道上,还有一处窨井正在往外冒水。

“这还是清理过的,前一段在这儿滑倒的人可是不少。”南阳路巡防队员说,人行道上的一个化粪池被堵,不断往外冒水,差不多有半个月了,由于天冷,很快就形成了厚厚的冰带。因为正好是下坡,很多人都连人带车摔倒。

8日晚,七八个环卫工连续清理了几个小时,才勉强清除了一部分冰块。由于一直有污水流出来,巡防队员和环卫工人用砖块儿沿着人行道的台阶垒出了一条长约40米的“引水渠”,避免污水再向非机动车道蔓延。目前,巡防队员已拨打12319。

线索提供 李四信(稿费30元)